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Exercice 1 - Calculs.

1. Déterminer les limites suivantes.
sin(x)

(@ lim
x—+o0 X

(b) lim (xe*- X+ 3).

X—+00

() lim xsin(e™3%).
X—+00

Déterminer I'’ensemble de définition, I'’ensemble de dérivabilité, la dérivée et dresser le ta-
bleau de variation de : f : x — In(2 — x%).
Exercice 2 - Ensembles.

Soit E un ensemble. Soit (A, B, C) € 2(E)>. Montrer que AUB=ANB s A=B.

Exercice 3 - Fonction tangente hyperbolique.

ef—e™*

On définit la fonction tangente hyperbolique, notée th, par th(x) = — el
e‘+e

1. Déterminer le domaine de définition de th. On le notera 1.
2. Etudier la parité de la fonction th. Qu’en déduit-on sur la courbe représentative de th?
3. Justifier que th est dérivable sur I et montrer que

! —
VXEI,th(X)—m

4. Déterminer les limites de th aux bornes de I. Précisez les asymptotes éventuelles.

5. Dresser le tableau de variations de th sur I.
La fonction est-elle bornée sur I?

6. Déterminer I'’ensemble th(I).
7. Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de th au point d’abscisse x = 0.

8. Tracer I'allure de la courbe représentative de th.

Exercice 4 - Trigonométrie

V6+1/2
T

/4
On considere le réel a € [0, E] vérifiant cos(a) =

1. (a) Justifier que I'assertion suivante est vraie :

(\/€+\/§)2<42<=>\/6+\/§<4
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(b) En utilisant la question précédente, montrer que V6 +V2<4.
(c) En déduire que le réel a est bien défini.
2. Calculer cos(2a). En déduire a.
V62
—
4. Résoudre alors dans R I'équation : (E) : (V6 + V2) cosx + (V6 — V2)sinx = 2.

3. Montrer que sin(a) =

Exercice 5 - Trigonométrie bis

1. Rappeler 'ensemble de définition de tangente. On le notera Dyy,.
2tan(x)
1—tan2(x)

\S)

T
. Montrer que Vx € ]_Z; 1 [, tan(2x) =

. p . V4 .
3. Déterminer une équation dont tan (g) est solution.

=

. En déduire la valeur de tan (%)
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